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 طرق تحليل التعادل - أ

 الطريقة الرياضية  .1

ية ، وتحسب نقطة التعادل بموجب هذه الطريقة  Arithmetic Method وتسمى ايضا بالطريقة الجبر

وتقوم هذه الطريقة على معادلة رياضية تستند الى مبدأ التعادل بأنه  Sums والمبالغ Units بالوحدات

 .مجموع الايرادات يكون مساويا لـمجموع التكاليف

 Total costs = مجموع التكاليف=  Total Revenues مجموع اليرادات

 ان ار

 الواحذج الوحذج تيع سعر X المثاعح الوحذاخ عذد = الايراداخ مجموع

 متغيرج تكاليف + ثاتتح تكاليف = التكاليف مجموع

 الواحذج للوحذج المتغيرج الكلفح Xالاوتاج   حجم = المتغيرج التكاليف
 

 الارتاح حساب ويمكه التعادل وقطح افتراضاخ حسة المثاعح الوحذاخ حجم يساوي الاوتاج حجم :ملاحظت

 : الاتيح المعادلاخ تموجة والخسائر

 التكاليف ــ الايراداخ = والخسائر الارتاح

 و ا
 الثابتت التكاليف -  )للوحدة المتغيرة الكلفت - الواحدة الوحدة بيع سعر (المبيعاث حجم = والخسائر الارباح

 F                                            الثاتتح التكاليف                                                        

 =Q ــــــــــــــــــــــــــــ        وحذاخ( = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ (التعادل وقطح

 P–V              الواحذج للوحذج المتغيرج الكلفح الواحذج ــ  الوحذج تيع سعر                                  

                                                                       

 

                                                       
 

 F                                      الثاتتح التكاليف                                                     

 =S ــــــــــــ                    ( = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمثالغ (التعادل وقطح

 V                            الواحذج للوحذج المتغيرج الكلفح                                             
  -1 ـــــــــــــ                ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ــ 1                                 

 P                             الواحذج الوحذج تيع سعر                                                   
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ي سعر بيع الوحدة الواحدة، وان مجموع التكاليف، هو 
ر
وبا ف ان مجموع الايرادات يعبر عن حجم الوحدات المباعة مضر

ي 
ر
 ف

ً
وبا ة يساوي حجم الوحدات المباعة مضر ة والثابتة وأن مجموع التكاليف المتغبر  مجموع التكاليف التشغيلية المتغبر

ة والتكاليف الثابتة هي ثابته لمستوى ملائم من الانتاج. ويمكن اعادةالكلفة  ي ( كما ي1 - 6كتابة المعادلة ) المتغبر
 : أت 

ة + مجموع التكاليف الثابتة ) –مجموع اليرادات   (مجموع التكاليف المتغير

 

 1-6مثال 

كة وع منتوجها الجديد الذي يتطلب تكاليف ثابته  XYZ تروم شر ة  111.111تحليل التعادل لمشر دينار، والكلفة المتغبر

كة لبيع المنتوج بسعر  دينار وتخطط 31للوحدة الواحدة منه   دينار، والمطلوب اجراء تحليل التعادل بحساب 41الشر

 .وحدات ومبالغ التعادل

 الحل : 

 المبلغ وحدات النتاج

                                                      

                F 

  =Q ــــــــــــــــــ

                                            P–V   

        

            F 

  =S ــــــــــــــــــ

                                             V                                           

  -1    ـــــــــــــــ

            P                                   

                                                      

                             100000 
  =Q ـــــــــــــــــــــــــــــ10.000 = 

                    40–30            

        100000 
  =S ــــــــــــــــــ400.000   =    

                                             30         

  -1    ـــــــــــــــ                                     

                     40                                   

 

 

 Graphic Method    الطريقة البيانية .2

، ومن خلال تقدير أو حساب التكلفة والايرادات لكل من مستويات  ي
تعدد نقطة التعادل بيانيا" باستخدام الشكل البياتر

 Vertical الانتاج المختلفة وكذلك تقدير التكلفة الثابتة تم رسم هذه العلاقات على محورين اذ يقيس المحور العمودي

Axis  ي الايرادات والتكاليف بالدينار بينما يقيس المحور
المنتجة والمباعة. وعند  الوحدات Horizontal Axis الأفق 

ي يتم بعد تلك تحديد نقطة التعادل التشغيلية بالخطوات الثلاث التالية 
تحديد كل من المحور العمودي والمحور الأفق 

ي الشكل
ر
 (1-6)وكما ف

ر من الانتاج، وتحدد  : Total Revenue Line, TR رادات الكلية: رسم خط أو منحنر الاي اول() يتم اختيار مستويير

ب كمية الوحدات المباعة ي سعر بيع الوحدة الواحدة Q الايرادات عند كل مستوى من خلال ضر
ر
وبعد ذلك ترسم  P ف

ر بخط مستقيم. وأن خط الايرادات الكلية من نقطة الاصل، أي من نقطة الصفر تقاط ع المحور العمودي مع النقطتير

 . ي
 .والمباعة مساوية الى الصفر فأن الايرادات تساوي صفرالمنتجة  عندما تكون لأنهالمحور الأفق 
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.  F رسم خط التكاليف الثابتة : Total Costs Line : رسم منحنر الكلف الكلية ثانيا () ي
الذي يكون موازيا للمحور الافق 

ة عند كل مستوى من خلال  بعد ذلك يرسم خط الايرادات الكلية من ر من الانتاج، وتحدد التكاليف المتغبر خلال مستويير

ب كمية الوحدات المباعة ة للوحدة الواحدة ، واضافة التكاليف الثابتة عند ذاك تتحدد التكاليف  Q ضر ي الكلفة المتغبر
ر
ف

ر بخط مستقيم ر او النقطتير ر المستويير . توصل بير ر . أن منحنر التكاليف الكلية يبدأ الكلية عند كل مستوى من المستويير

ي ذلك هو ان التكاليف الثابتة تتحملها  من
ر
نقطة التقاء او تقاطع خط الكلف الثابتة مع . المحور العمودي. والسبب ف

 .المنشأة حن  عندما يكون انتاجها مساويا" الى الصفر

: تحديد نقطة تقاطع الايرادات الكلية مع التكاليف الكلية : نحدد نقطة تقاطع خط الايرادات الكلية مع التكاليف  ثالثا()

 لإيجاد نقطة التعادل، حيث ترسم خط مستقيم متقطع من هذه النقطة الى المحور العمودي  الكلية، وهذه النقطة هي 

ي ع من هذه النقطة الى المحور كذلك نرسم خط مستقيم متقط Q بالوحدات نقطة التعادل
نقطة التعادل  لإيجاد  الأفق 

ي هي دون نقطة التعادل . S. بالمبالغ
عندما تكون  Operating Loss ينجم عنها خسارة تشغيلية أن مستويات الانتاج الن 

ي تزيد على نقطة التعادل ينتج  TR - TC الايرادات الكلية اقل التكاليف الكلية
 عنها ربــح تشغيلىي ومستويات الانتاج الن 

Operating Profit التكاليف الكلية ، عندما تكون الايرادات الكلية أكبر من TR > TC . 

 2 - 6مثال 

ر   من نفس معلومات المثال مستويير
ً
،وحدة وأن التحديد  15111صفر و  للإنتاجلرسم او تحديد نقطة التعادل "بيانيا

ية والتكاليف الكلية. الايرادات الكلية تساوي صفر عندما يكون مستوى بشكل اعتباطي لغرض تحديد كل من الايرادات الكل

والتكاليف الكلية وحدة .  15111( عندما يكون النتاج عند مستوى 41X15111) دينار( (600000الانتاج صفر، و 

عند مستوى  ( 15111X31+ ) 111111دينار،  551111دينار عند مستوى انتاج مساوي الى صفر ، و  11111تساوي 

 11111وحدة. يرسم خط الايرادات الكلية، وخط التكليف الكلية وتتعدد نقطة تقاطعهما عند مستوى  15111تاج ان

ي لنقطة التعادلي( 2-6دينار والشكل )411111وحدة، و 
ر الشكل البياتر  .بير

 

 



    

4 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

      

 


